

商務及經濟發展局局長歡迎活化歷史建築物作推動創意產業及旅遊之用

\*\*\*\*\*

商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭歡迎美國頂尖藝術、設計及數碼媒體學府 Savannah College of Arts and Design (薩凡納藝術設計學院—簡稱 SCAD) 在香港設立分校，為香港創意產業發展注入新動力及為有意投身行業的年青人提供優質的學習機會。

她同時歡迎香港歷史文物保育建設有限公司以創新的意念，把舊大澳警署活化為一個富有殖民地色彩而且享環海美景的主題精品酒店。

根據發展局今日（二月十七日）公布的「活化歷史建築伙伴計劃」的評選結果，SCAD 獲得位於深水埗前北九龍裁判法院的使用權，作為校舍之用。這將是 SCAD 在法國 Lacoste 以外的第二所海外校園，更是亞洲區的第一所校園。

劉吳惠蘭說：「SCAD 在國際間享負盛名，今次選擇在香港設立在亞洲區的首間分校，對香港的創意產業界實在是很大的鼓舞。」

「SCAD 的跨地域背景可讓將來就讀的本港學生有更多機會走向國際，豐富他們的歷練，所提供的課程多元化，能為香港培養不同創意範疇的專才。學院亦與美國各個頂尖數碼娛樂企業有聯繫，可吸引區內的創意產業人才來港交流，加強香港作為區內創意之都的角色。」

劉吳惠蘭指出，隨着政府着力推動本港創意產業發展，業界對創意人才的需求會提升，SCAD 香港分校將可以配合支援這方面的發展。同時，SCAD 在港設校亦會吸引來自區內其它地方的學生報讀，加強香港在區內的國際地位。

她說：「SCAD 座落於前北九龍裁判法院，將為這歷史建築物注入現代創意藝術生命。此外，未來校舍與賽馬會創意藝術中心僅一街之隔，將有助孕育該區成為香港其中一個創意產業社群。」

SCAD 計劃在港開辦多項與數碼媒體有關的學位課程，包括動畫、廣告設計、攝影、圖像設計、插畫、互動及遊戲設計、動作媒體設計及視覺效果等，合共提供 1,500 個專上學位。SCAD 預計前北九龍裁判法院的翻新及改造工程將需時十五個月，香港分校計劃在 2011 年中開幕。

主題精品酒店是「活化歷史建築伙伴計劃」的另一個入選項目，改建後的酒店將有九間套房、一間屋頂咖啡座、一間圖書館，以及一個用以展示舊大澳警署歷史的展覽場地。

劉吳惠蘭說：「酒店位處漁村，風光明媚，環境靜謐，使遊客在感受香港的大都會氣息之餘，亦可體驗我們獨有的自然景色。

「酒店的興建亦可緊密配合政府擬大規模美化大澳的計劃，以提升其對旅客的吸引力和推動地區經濟，並推廣大澳為一個擁有高度文化、歷史及環境價值的自然生態旅遊點。」

她續說，「活化歷史建築伙伴計劃」的一些項目，如發展芳園書室為水陸居民博物館及用以上課和舉辦活動的多用途室，以及把美荷樓改建為青年旅舍，均有助豐富香港的旅遊吸引力。

完

2009年2月17日（星期二）  
香港時間18時48分